

昨日,启东送戏进通,南通送戏入启—— 文化“串门”唱响“一家亲”

本报记者 王天威 陈冬芷
汤钦云 沈凡杰

启东送戏进通,南通送戏入启。2月9日下午,“茉莉花开”文艺直通车行动暨2025年南通国有文艺院团“贺新春·文化走亲”专场演出在南通唐闸古镇和启东合作镇五星村同时上演。此次“贺新春·文化走亲”演出由中共南通市委宣传部、南通市文化广电和旅游局主办,崇川区委宣传部、启东市委宣传部、崇川区文化广电和旅游局、启东市文化广电和旅游局承办,共同为两地群众和游客献上了一场精彩纷呈的文化盛宴,也为新春佳节增添了浓浓的年味。

当天,唐闸古镇畅音台锣鼓喧天、热闹非凡,尽管天气寒冷,但依然阻挡不了观众的热情。演出还未开始,畅音台前就已人头攒动,大家翘首以盼,等待着精彩节目的开演。

下午2点,由启东市越剧团、江海戏剧团带来的精彩演出在气势恢宏的舞蹈《我和我的祖国》中拉开帷幕。演员们用优美的舞姿表达着对祖国的热爱和祝福,瞬间点燃了现场气氛。随后,越剧名家徐建忠带来经典唱段《我把美酒献给你》,宛转悠扬的唱腔、细腻传神的表演,赢得阵阵掌声。舞蹈《最亲的人》、笛子独奏《上春山》、锡剧《后园会》等节目精彩纷呈,观众纷纷拿出手机记录精彩瞬间。评弹《声声慢》以其独特的艺术魅力,将现场气氛推向高潮,掌声、喝彩声此起彼伏。演出结束后,许多观众意犹未尽,游客刘欣语感叹道:“今天近距离接触富有江南特色的戏曲和舞蹈,感觉特别有魅力,尤其是越剧《我把美酒献给你》和评弹《声声慢》,演员们的表演细腻传神。这次来唐闸古镇不仅感受到了浓浓年味,还领略了启东本土文化的魅力,真是不虚此行!”

启东市文化馆
阵地管理部主任尹一

欢快的歌声和优美的舞姿,表达了对新年的美好祝愿,也为整场演出画上了圆满的句号。整场演出高潮迭起,精彩不断。台上演员倾情演绎,台下观众热情高涨,掌声、喝彩声此起彼伏。演出结束后,许多观众意犹未尽,游客刘欣语感叹道:“今天近距离接触富有江南特色的戏曲和舞蹈,感觉特别有魅力,尤其是越剧《我把美酒献给你》和评弹《声声慢》,演员们的表演细腻传神。这次来唐闸古镇不仅感受到了浓浓年味,还领略了启东本土文化的魅力,真是不虚此行!”

下午1时30分,距离正式开演还有30分钟,合作镇五星村党群服务中心门前的广场上,舞台已经搭建完毕,不少村民提前赶到,占据前排,耐心等待。

下午2点,专场演出

玲介绍:“我们将演出送到南通唐闸老镇的畅音台,南通艺术剧院把演出送到我们启东来。真正将文艺直通车开到了家门口,把优质文艺节目送到了老百姓面前。”

与此同时,“文化走亲”南通艺术剧院的演员们也为启东老百姓带来了视听盛宴。

“好看,非常精彩!”村民秦国贤说,“没过元宵节就还是在年里,在新春期间正巧赶上了这场‘家门口’的文化活动,能够看到这么好的演出,非常开心。南通来的专业演员水平高、表演好,看得很过瘾。”

南通来的专业演员水平高、表演好,看得很过瘾。”

此次活动以“文化”为载体,重在惠民;以“走亲”为形式,重在交流。此次活动凸显了文旅融合的发展路径,为两地民众的精神文化生活注入了丰富内涵。

节后医院胃肠疾病患者激增

市人民医院医生提醒:饮食需节制

本报讯 春节假期刚过,不少人还沉浸在节日的气氛中,但医院的消化科却迎来了就诊高峰。记者近日从多家医院了解到,节后因胃肠疾病就诊的患者数量明显增加,尤其是患急性胃肠炎、消化不良、胃溃疡等疾病的患者比平时增加了近两倍。

春节期间,亲友聚会频繁,餐桌上少

不了大鱼大肉、火锅、烧烤等高脂肪、高热量食物,再加上饮酒、熬夜等不良生活习惯,许多人的胃肠功能不堪重负。市民李先生就是其中之一,他告诉记者:“春节期间几乎每天都在聚餐,吃得比较油腻,还喝了不少酒。结果假期刚结束,胃就开始不舒服,恶心、呕吐,还伴有腹泻,实在撑不住了才来医院。”

据启东市人民医院消化内科博士、副主任医师王鹏飞介绍,春节期间因饮食不当导致的胃肠疾病患者明显增多,尤其是急性胃肠炎和消化不良的患者占大多数。“很多人节日期间饮食不规律,摄入过多油腻食物,再加上饮酒过量,导致胃肠功能紊乱,甚至诱发胃溃疡、胆囊炎等疾病。”

医生提醒:市民节后饮食应尽快调整,以清淡、易消化的食物为主,减少高脂肪、高糖分的摄入,避免暴饮暴食,给肠胃和身体一个“休整”的机会。节后饮食调理至关重要,只有让肠胃和身体得到充分的休息和恢复,才能以更好的状态迎接新的一年的工作和生活。

(本报记者 马嘉声)

江苏等14省117个统筹区开通医保钱包

实现医保个账跨省共济

本报讯 日前,新华社记者从国家医保局获悉,截至2025年2月4日,我国已有14个省(自治区、直辖市)的117个统筹区开通医保钱包,能够进行个人账户跨省共济。国家医保局将全力推动其他地区开通,持续优化相关业务流程。

目前已开通医保钱包的省份有河北、内蒙古、上海、江苏、安徽、山东、河南、湖北、广东、重庆、四川、贵州、西藏、甘肃。其中河北、河南、安徽、西藏、四川、湖北6个省级医保部门在全省(自治区)范围内全面开通医保钱包。

2024年12月2日,国家医保局正式启动全国医保个人账户跨省共济,职工医保个人账户可以跨省用于本人近亲属缴纳居民医保和支付医疗费用。

据介绍,使用医保钱包需要转账人和收款人所在的地区均开通了医保钱包功能,参保人可以在手机应用商店中下载国家医保服务平台App,注册登录后点击进入“医保钱包”进行查询。

使用医保钱包向家人转账需要点击“医保钱包转账申请”,按照要求正确填写收款人信息、转账金额等,确认无误后点击“提交”,进行“人脸识别”或“医保码密码验证”,完成验证后,即显示转账成功。(季则)

民警暖心服务市民热情点赞

本报讯 日前,市公安局汇龙镇中心派出所社区民警樊壁瑞因热情服务群众,被市民张女士在启东市12345平台点名表扬。

经了解,张女士是汇龙镇所辖区紫薇二村的居民,1月28日早晨,张女士和家人在启东市长安陵园祭扫时,突然想起家中灶台正用小火炖羊肉且未关闭,因自家车辆停放较远,情急之下向路边巡逻警车求助。因在巡逻任务中,民警樊壁瑞告知警车无法离开,但却可以用私人车辆送张女士回家,并于当日11:10安全送达,及时避免了一起安全事故。

民警樊壁瑞及时解决群众急难愁盼的热情态度和优良作风,获得了张女士的高度认可。为此,张女士拨打了12345热线,点名对民警樊壁瑞表达了谢意,并提出表扬。(通讯员 汤翌)

“反诈宣传摊”入驻招聘会

本报讯 2月7日,市公安局塘芦港海防派出所民警走进启东高新区2025春季招聘会现场,利用招聘会人员多、宣传引导效果好的优势,将反诈和交通安全宣传融入其中,将安全知识送到群众身边。

此次招聘会吸引众多求职者前来应聘,塘芦港海防派出所民警主动出击,通过在招聘会现场设置咨询点、发放宣传资料、讲解典型案例等方式,向求职者普及反诈知识和交通安全法规。民警详细介绍刷单返利、虚假招聘、网络贷款等常见电信网络诈骗手段的特点和防范方法,提醒求职者在求职过程中要保护好个人信息,不要随意点击不明链接或透露重要信息。同时,针对交通安全,民警也提醒大家牢记交规法规,强调酒后驾驶、超速、无证驾驶、骑电动车不戴安全头盔的危害性,并一一解答群众提出的问题,希望大家将交通安全知识牢记心间,遵规守法平安出行。

(通讯员 倪柳好)



启东市融媒体中心
QIDONG INTEGRATION MEDIA CENTER



爱启东APP



爱启东微信公众号



爱启东抖音号



爱启东抖音号



启东发布微信公众号